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Ενότητα 10η: Εφαρμογζσ Διανυςματικών Συναρτηςεων 

1. ΄Εςτω οι επιφάνειεσ με εξιςώςεισ : f1 = x2+y2+z2−9 = 0 και f2 = x2+y2−z−3 = 0. 

α) Να υπολογιςκεί θ γωνία  που ςχθματίηει θ τομι τουσ ςτο ςθμείο P(2,−1, 2) 

ϐ) Να υπολογιςκεί θ παράγωγοσ τθσ ςυνάρτθςθσ f3 = x2 + y2 κατά τθν 

κατεφκυνςθ τθσ εφαπτομζνθσ τθσ καμπφλθσ C που ςχθματίηει θ τομι των δφο 

επιφανειών ςτο ςθμείο P. 

 

2. (α) Να ϐρεκεί θ παράγωγοσ τθσ ςυνάρτθςθσ 

    f(x, y) = (2x2 + y2)1/2, x > 0, y > 0,    (1)  

ςτο ςθμείο P(0, 1) κατά τθν κατεφκυνςθ τθσ κλίςθσ του.  

(ϐ) Να ϐρεκεί αν υπάρχουν κατευκφνςεισ όπου θ παράγωγοσ κατά κατεφκυνςθ 

τθσ ςυνάρτθςθσ 1 ςτο ςθμείο P(0, 1) παίρνει τισ τιμζσ 1, -1, 2. 

 

3. Αν w = f(x, y, z) και τα (x, y, z) επαλθκεφουν τθ ςυνάρτθςθ g(x, y, z) = 3 Ενώ ςτο 

ςθμείο P(0, 0, 0) ζχουμε ∇f = (1, 2, 2) και ∇g = (2,−1,−1). Υπολογίςτε τισ τιμζσ 

των παραγώγων (α) 𝝏z/ 𝝏x, (ϐ) 𝝏w/ 𝝏x, ςτο ςθμείο P. 

(ϐ) Να προςεγγιςκεί θ επιφάνεια αυτι, κοντά ςτο ςθμείο P με μία 

δευτεροβάκμια επιφάνεια. 

 

 


